

также искривлено и сгорблено. А еще это и признак неумеренной страсти к наживе.

63. Измерим расстояние от пупка до нижнего края груди и от нижнего края груди до начала шеи. Если же грудная часть окажется длиннее, это указывает на благоразумие; если же большим окажется расстояние от края груди до пупка, это будет признаком ненасытности.

64. Большой живот, мягкий и обвислый является показателем человека неразумного, невоздержанного, любителя роскоши и любовных утех. Избыточная, но крепкая плоть на животе говорит о недоброжелательстве и способности к злу. Слишком впалый живот, как бы пустой, указывает на малодушие, злобность и прожорливость. Достаточно мягкий и в меру втянутый живот является признаком энергичного и благородного характера.

65. Тонкие, узкие и впалые бока указывают на малодушие, а мясистые и плотные — на необученность. Бока округлые и как бы раздутые являются признаком пустого болтуна: это подтверждается на примере лягушки.

66. Широкая и крепкая спина — показатель мужественности, а наоборот — женственности. Согнутая спина слабого тела, которое по-гречески называется *hugron*, водянистое, как мы упоминали выше, не должна рассматриваться как столь же дурной признак, что и сутулость плотного и сильного тела. Люди с тонкой талией, словно подпоясанные, блистают всеми достоинствами и особенно любят охоту.

67. Если нижняя часть спины, которая по-гречески называется *osphys*, чресла, широка, очень ве-

